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Az időpont 

Hetente két óra, két külön 20–20 fős csoportnak meghirdetve (csütörtök 12–14 és 14–

16). 

 

Az előzetes ismeretek 

A középiskolai tanulmányokon alapuló átlagos történelmi, irodalmi, eszme- és kultú-

ratörténeti, esetleg bölcseleti, hit- és erkölcstani ismeretek, valamint a szellemtudományok 

tanulmányozásának alapvető tapasztalatai. 

 

A tantárgy leírása 

A tantárgy a későbbi társadalomelméleti, államelméleti és jogbölcseleti vizsgálódá-

soknak a bölcselettörténeti és társadalomtudományi megalapozására szolgál. A tárgy a bölcse-

lettörténet néhány nagy gondolkodójának szövegeivel foglalkozik, az ott elolvasott gondola-

toknak az elmélyítését végzi az eredeti szövegek önálló tanulmányozásával és párbeszédes 

megvitatásával. 

 

A tantárgy célja 

Általános cél az értelmiségivé váláshoz szükséges, az értelmiségi élet alapjául szolgá-

ló tudásanyag közvetítése, a bölcselettörténetben meghatározó szerepet játszó néhány gondol-

kodó életművének és eszméinek alaposabb elemzése által. További cél a társadalomtudomá-

nyokban használatos bölcseleti fogalmak, máig meghatározó elméletek, módszerek és eljárá-

sok alapelemeinek megismertetése. A tantárgy egymással szembenálló nézetek megértését, 

földolgozását és az érvelési készség fejlesztését, a tudományos gondolkodás és párbeszéd 

sajátosságainak megismerését és begyakorlását is szolgálja. Hozzájárul ahhoz, hogy a hallga-

tók értékelő viszonyt alakíthassanak ki a bölcseleti nézetekkel kapcsolatban, és fölismerjék 

ezek társadalmi, közéleti és jogi jelentését és jelentőségét. Az óra ezenfölül a résztvevőket 

segíti abban is, hogy alkalmasak legyenek viszályok több szempontú értelmezésére és szelíd 

kezelésére. 

 

A számonkérés jellege 

A hallgatók minden órára alaposan fölkészülnek a megadott szövegből, azt elhozzák 

magukkal, és tevékenyen részt vesznek a fölötte kibontakozó párbeszédben (20%); a félév 

végén pedig a zárthelyi írásbéli dolgozat esszéjellegű, és a szövegek alapos ismeretére tá-

maszkodva a szerzők kérdésfölvetésének rendszerezésére, személyes továbbgondolására, és 

értékelésére hív föl (80%).  
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